

LA SEÑOR.
Doña María de la Concepción Troya Alcalde
Viuda de Alcántara
Falleció el día 30 de Mayo último, a las 4 de la madrugada
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Su director espiritual, sus desconsolados hijos don Francisco de A. Alcántara, hijos políticos don Antonio Mayán Alonso, y doña Guadalupe Díaz y Sáinz, nietos, nieta política, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y la tengan presente en sus oraciones, por lo que quedarán agradecidos.

Las Misas programadas que se celebrarán desde hoy, día 1.º de Junio, hasta el 30 del actual, a las nueve de la mañana, en la iglesia del convento de San Juan (Padres Capuchinos), y los días de Misas que se dirán en la parroquia de San Juan y San Vicente (Iglesia de la Católica), mañana, día 2, y en la parroquia de San Esteban, el día 3 del actual, serán en sufragio del alma de la finada.

El Santo Rosario que el día de mañana y ocho siguientes se rezará, a las ocho de la tarde, en el altar de Nuestra Señora del Carmen de la citada parroquia de San Juan y San Vicente, será igualmente en sufragio de la finada.

Varios excelentísimos e ilustrísimos señores Arzobispos y Obispos se han dignado conceder indulgencia en la forma acostumbrada.

La estafa de la organización

No encontramos otra palabra más apropiada a los hechos que están acaeciendo. Dice el Diccionario, que estafa es el acto o efecto de estafar, y a su vez estafar es estafar, es decir, sacar dinero u otras cosas de valor con artificios y engaños y con ánimo de no pagar.

Todo el movimiento huelguista, que por desgracia aún perdura cuando escribimos estas líneas, está comprendido en la anterior palabra y definición. Nadie sabe a ciencia cierta quién, para quién y por qué se ha paralizado en parte la vida de la ciudad; nadie conoce a los organizadores; nadie ha podido averiguar el por qué doloroso que lanza a unos a la miseria y a la desesperación y proporciona a unos cuantos dinero en abundancia; nadie la relación que pueda existir entre los obreros y los directores de todo el movimiento; nadie, en suma, se ha podido dar cuenta de ese continuo malestar y zozobra que todo lo invade y entorpece.

Y sin embargo, se circulan órdenes, se formulan amenazas y se impone una actitud determinada, en virtud de una sonada y química organización y de unos mandatos que sólo forjaron unos cuantos desprecios o malvados.

Mes como el hecho existe, como a pesar de todo se cumplen por algunos y la lista continúa, hemos recurrido al Diccionario para explicarnos el fenómeno, y éste, lacónicamente nos ha dado la clave para su solución: pedir o sacar dinero u otras cosas de valor—dice, con artificios y engaños y con ánimo de no pagar.

En el presente caso se da la agravante de que no cabe ni la distinción que establece la Academia; porque se pide y se saca el dinero y otras cosas de infinito valor, como son la honradez, el amor al trabajo, el afecto natural a personas o a cosas con las que se ha convivido largos años, la fama, y a veces hasta la vida. Y todo ello se pide con artificios, con promesas falsas, con engaños arteros, prometiéndoles bienandanzas químicas, paraísos engañosos y garantías de impunidad o de triunfo tan irrealizables, que si no fueran dirigidas a gentes crédulas y sencillas, no pasarían nunca de los labios de quien las higuere, porque serían contestadas en forma contundente y decisiva.

Suscripción

para regular un sueldo extraordinario de un mes a todos los que trabajan en el DIARIO DE VALENCIA

Personas	Pesetas
Suma anterior...	3.925/50
Una señora...	5
Don Vicente Quinzá...	2
Para los valientes obreros del más valiente de los diarios...	5
Un suscriptor...	50
Un suscriptor...	25
Un valenciano católico...	5
Don Joaquín Ferrández...	5
Uno de Burjasot...	5
Dos caragantinas...	5
Un oficial del Ejército...	5
A los pocos que para vergüenza de muchos no esconden la cara por sus santos ideales, J. S. ...	10
Un terciario dominico...	5
Don Rafael Palop...	5
Don J. M. V. ...	25
Don A. G., Presbítero...	2
Don José Ferrer...	2
Don Cirilo Ferrer...	1
Don Timoteo Ferrer...	1
Don Carmelo Ferrer...	1
Don Antonio Colomer...	5
Don Enrique Pérez, Cura...	2
Don Desiderio Maciá...	1
Don Vicente Igual, Presbítero...	1
Don Rafael Ferrández, Presbítero...	2
Don Julio Trullén, Presbítero...	1
Don Pascual Ferrer, Presbítero...	1
Don Jaime Borrás...	1
Don José Ferragud...	1
Don Manuel Ferragud...	1
Don Francisco Girbes...	1
Don José Rubio...	1
Don Bernardo Asensol...	1
Don Bautista Camarasa y don Domingo Barberá...	1
Don José Medes...	2
Don Bautista Girbes...	1
Don Bautista Hurtado...	1
Don Francisco Barranca...	25
Don Juan Sala...	5
Don M. V. A. ...	5
Un amigo de los honrados y valientes trabajadores...	25
Don R. Díez Penadés (lapidario, calle Jesús, 30)...	5
Don Antonio Vicent Riera...	5
Una alceña entusiasta de DIARIO	10
Don P. V. ...	5
Don Pablo Meléndez...	8
Total...	4.200/50

La fiesta del Corpus

Hoy, a las diez de la noche, serán trasladadas a la plaza de la Catedral las tradicionales Rocas, que, dicho sea de paso, desde que rigen los destinos de la ciudad Ayuntamiento republicano, han tenido más desperfectos que en los siglos que cuentan de existencia.

No parece sino que los sectarios, sin que lo adviertan los católicos, se han propuesto acabar de una manera peletina, pero constante, con todo lo que nos legaron los antepasados relacionado con las creencias y festividades del dogma católico.

Prueba de lo que vamos diciendo es, que en el presente año las Rocas no harán el recorrido de costumbre antes de la procesión del día del Corpus, porque el estado en que se encuentran no lo permite, y estarán tan sólo expuestas en la plaza de la Catedral para que, como en el año anterior, enjambrados de chiquillos les conviertan en objeto de sus juegos y contribuyan a deteriorarlas más, a ciencia y conciencia de los guardias municipales que allí están de punto.

Ayer comenzaron los trabajos preparatorios para el adorno de la fuente de la plaza.

Hebrá también cabalgata sólo el día del Corpus, a mediodía, festejo que también ha desmerecido mucho, pues los carros de triunfo han sufrido la misma o peor suerte que las Rocas.

En la Catedral se celebrarán los cultos con la magnificencia acostumbrada.

Uno de los actos que resultarán más solemnes y concurridos será la Misa de Comunión reparadora, que en ese día del Corpus se celebrará, a las siete, en la capilla del Santo Cáliz, en la misma Catedral, dispuesta por el Centro diocesano de la Obra de los Jueves Eucarísticos, como digno remate del solemnisimo novenario que viene dedicando desde el 25 de Mayo en la iglesia parroquial de San Juan y San Vicente Ferrer.

A ese acto de desagravio por las blasfemias e irreverencias contra la Sagrada Hostia, invita dicho Centro a todos los católicos valencianos, y es de esperar que no se harán sordos a tal llamamiento.

La procesión general saldrá del templo metropolitano a las cinco de la tarde, y seguirá la antigua carrera, o sea toda la actual, excepto el trozo comprendido desde la plaza de Caseros hasta la calle de la Sangre.

Valencia sigue lo mismo

Fracasa el movimiento preparado para ayer.— Detenciones importantes.—Estalla otra bomba

SIGUE LA ANORMALIDAD
Las esperanzas que nos habíamos formado de que los obreros, desde ayer, pondrían su actitud, han resultado fallidas por completo, pues el número de fábricas y talleres en que no se trabajó aumentó considerablemente.

El domingo transcurrió tranquilamente, sin que ni el más leve incidente turbase la fiesta dominical; únicamente circularon rumores alarmantes acerca de lo que ocurriría ayer.

Comenzó el día de ayer con algo de expectación, a causa de las amenazas hechas el pasado sábado por los sindicalistas, de ser el día señalado para la huelga general.

Las precauciones que se adoptaron fueron extraordinarias; por lo que pudiera ocurrir, y a primera hora, el servicio de tranvías fué muy limitado.

En el puerto y en el camino del Grao, el paro fué absoluto.

Una bomba
En la fábrica de baldosas hidráulicas que el señor Lleó posee en la calle del Hospital, estalló una bomba el sábado al anochecer; pero como el local estaba ya cerrado, y en el interior no había nadie, hasta ayer no se vio que el artefacto había ocasionado grandes destrozos.

LA ACTUACION JUDICIAL
Los Juzgados del Mar y de Serranos, que siguen las causas por los atentados de estos días, continuaron ayer su labor, limitada a tomar declaración a varios testigos.

La declaración más extensa fué la del dueño de la casa del Grao en que fueron hallados los efectos que se supone servían para fabricar bombas, y parece que no dijo nada de interés.

Los cuatro detenidos por la refriega del sábado en la Aameda de Serranos, están en la Cárcel Modelo, rigurosamente inmovilizados.

LABOR POLICIAICA
Por el cuerpo de Vigilancia se practicaron ayer numerosos registros domiciliarios, en busca de algunos objetos de cuenta, que seguramente han volado del Grao, ante la tenaz persecución de que son objeto.

Dos detenciones importantes
En la mañana de ayer se encontraron en un café de la calle de la Paz, el jefe de Vigilancia señor Sáez Sobrino y el vigilante señor Suárez, cuando acertaron a pasar por dicha calle, en dirección a la Gloria, dos individuos sospechosos.

Perseguidos por la policía, los referidos sujetos fueron detenidos en la Gloria, siendo conducidos al Gobierno civil.

Ante el señor Sáez Sobrino manifestaron llamarse Enrique Salvi Lloréns, de 33 años, ebanista, presidente de la Confederación Regional Levantina y presidente del Comité ejecutivo.

El otro detenido, también ebanista, de nombre Manuel Hernández Sancho, de 22 años, pertenece al bando rojo.

En el momento de la detención le fué ocupada a este último una magnífica pistola Star, con dos cargadores, de la que no pudo hacer uso, por la rapidez del señor Sáez Sobrino y del vigilante que le acompañaba, al ser detenido.

Al Salvi le fueron ocupados carnets sindicalistas, copias de órdenes cifradas y otros documentos de mucho interés, y una respetable cantidad en billetes del Banco de España, cuya procedencia no quiso justificar.

Ambos detenidos fueron puestos a disposición del Juzgado del Mar.

GOBIERNO CIVIL
El gobernador civil señor Sousa nos hizo anoche las siguientes manifestaciones: «Ya sabían ustedes que los elementos perturbadores que manejan a los obreros a su antojo venían preparando para hoy la huelga general, y sólo han conseguido un verdadero fracaso, pues con poca diferencia se ha contraído a los que no han trabajado la semana pasada.

He pedido una relación e los dueños de fábricas y talleres de los operarios de cada uno de ellos, los que han entrado y los que están en huelga; así podré formar una estadística verídica.

Donde más acentuada está la huelga es en el puerto; pero abrigo la confianza de que ha de mejorar muy pronto.

Ya ven ustedes que la policía trabaja, secundando mis instrucciones.

Sin tibiezas y con buena voluntad ya llegaremos al fin que deseamos.»

También nos dijo, que con el fin de evitar posibles alarmas entre el vecindario, y mientras duren las anormales circunstancias por que atraviesa esta capital, ha acordado prohibir en absoluto el disparo de tracas, petardos, morteretes y fuegos artificiales en este término municipal.

Interesantes viajes

A PARIS Y CAMPOS DE BATALLA
Se ha prorrogado la admisión de inscripciones hasta el sábado 5 DE JUNIO, saliendo la expedición de Cerbere, el 20 DE JUNIO. Precios: 490 pesetas en primera, 365 en segunda y 315 en tercera, calculados el cambio del 40 por 100, y modificables según la cotización. Si se paga en francos, cada billete, en primera, 1.226 francos; en segunda, 912, y en tercera, 785.

A FRANCIA Y A SUIZA
Saliedo de Cerbere el 1 de Julio, se organiza otra excursión, de 23 días, en Francia y Suiza, con los 50 primeros solicitantes, por precio, cada billete, en francos: primera, 3.055; segunda, 2.705, y tercera, 2.625, que si el cambio estuviera el 40 por 100, serían 1.222, 1.082 y 1.050 pesetas, respectivamente; la que visitará: Marsella, Avignon, Lyon, Ginebra, Lausanne, Berna, Bas, Strasburgo, Nancy, Verdún, Reims, París, Versalles y Fontainebleau, con expediciones por los lagos suizos y por los campos más famosos de la guerra mundial.

INSCRIPCIONES HASTA EL 15 DE JUNIO.
Billetes y noticias sobre ambas excursiones: Don J. Pérez Lucía, «Office Français du Tourisme», Avellanas, 7, Valencia.

A los receptores por vapor "Leonora"

Se avisa a los receptores de mercancías por vapor "Leonora", procedente de Nueva York, destinadas a este puerto de Valencia, que debido a las actuales circunstancias de huelga, y en virtud de las condiciones estampadas en los conocimientos de embarque, dicho vapor descargará en Barcelona.

Para más informes y detalles, pueden dirigirse a sus armadores, señores Domingo Mumburá, S. A., paseo de Colón, 11, Barcelona.

Colegio Hispano-Francés

1.ª y 2.ª Enseñanza
Isabel la Católica, 7
Bachillerato, Comercio, Correos y Telégrafos
Preparación especial para los exámenes extraordinarios de Septiembre
Alumnos internos, mediopensionistas y externos

D. O. M.

En la parroquia iglesia de Villanueva del Grao, se celebrará mañana 2 de Junio, a las diez y media horas de la misma, el funeral en sufragio del alma de

D.ª Elisa La Roda Ferrer

DE MIQUEL
Que falleció en esta ciudad de Valencia el 19 de Mayo último
A LOS 26 AÑOS DE EDAD
¡Descanse en la paz del Señor!

Sus desconsolados esposos don José Miquel Cubells, padres, hermanas, tíos, sobrinos y demás familia; padres, hermanas y hermanos políticos y sus familias, agradecerán de todo corazón la asistencia a dicho acto religioso y toda plegaria elevada al Todopoderoso en sufragio del alma de la finada.

En la misma iglesia parroquial, en el mismo día 2 de Junio y ocho siguientes, a las seis y media horas de la tarde, se rezará el Santo Rosario a intención de la misma.

Juventud triunfante



Don Juan García Fayo

Catedrático de Literatura del Instituto de Cádiz

El amor al estudio del joven y prestigioso alumno de la facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Valencia, y su talento, se han visto recompensados. En reñidas oposiciones se le ha concedido por unanimidad de votos la cátedra de Literatura del Instituto General y Técnico de Cádiz.

A nadie ha de causar extrañeza éxito tan definitivo en las primeras oposiciones a que concurría, pues su paso por la Universidad fué un constante triunfo, en que logró las más codiciadas calificaciones.

Reciba nuestra más cordial felicitación, y le deseamos que siempre y en toda ocasión se sienta valenciano y honre la hermosa tierra que le vio nacer.

Instituto Médico Valenciano

El doctor López Sancho y la raquianestesia

El doctor López Sancho, el maestro, habló en el Instituto Médico sobre raquianestesia. El cirujano ha habido, que encarna la seguridad operatoria, hija del saber científico y de la habilidad, y más que la habilidad, el arte operatorio, disertó brillantemente durante más de una hora, en que el selectísimo auditorio no sabía que admirar más, si su ciencia o su arte.

Es el doctor Enrique López un maestro. Estudia y lleva a la práctica los conocimientos adquiridos con un acierto envidiable. Oyéndole, cualquiera se atrevería a ejecutar su técnica; viéndole operar, el menos experto se atrevería a limitarse. Y sin embargo... ¡a a todos ese *savoir faire* del maestro, ese estilo peculiar, esa seguridad que antes alabábamos, que hace del sabio catedrático el primer ginecólogo español, apaciguado como lo que es y lo que vale en el extranjero.

Después de un brillante estudio histórico-crítico de la raquianestesia, en el que se basó para apoyar su decisión por este procedimiento anestésico, expuso la técnica por él empleada.

La substancia empleada es la novocaina, cuya toxicidad es de 40 centímetros cúbicos por kilogramo de animal, preparada por esterilización previa, en ampollas de tres centímetros cúbicos, con una titulación al 5 por 100.

La región elegida es la clásica de Tillaux, entre la cuarta y quinta vértebras lumbares, que permite la anestesia hasta al apéndice xifóides, para las intervenciones abdominales, y entre la quinta lumbal y primera sacra, para intervenciones vaginales, sin que acontezcan en ningún caso accidentes respiratorios y circulatorios, pues no sobrepasa la zona anestésica de centros nerviosos de la médula y nunca llega a la raíz.

El instrumental empleado son agujas de gran bisel y calibre, de platino y oro, éstas según consejo del doctor Brugada, y la jeringa ordinaria de émbolo hueco, bien calibrada, previamente hervida en eucero fisiológico.

A la enferma se le prepara previa-

mente como en las anestésias clorofórmicas. Y se le da la inyección estando sentada, con la columna vertebral en flexión. No aconseja la flexión forzada de la cabeza, que permite dar inyecciones más altas al espacio intervertebral citado.

Se dejan salir tres centímetros cúbicos de líquido cefalorraquídeo antes de practicar la inyección, y ésta practicada con *duzura*, con *barboaje*, según expresión francesa, se retira rápidamente la cánula y se espera, durante cinco minutos, a que con la impregnación sobrevenga la anestesia.

El doctor López Sancho inyecta un centigramo por cinco kilogramos de peso, teniendo en cuenta, no sólo el peso absoluto de la enferma, sino su rancido zultoso, su musculatura, esquelética, etc. No pasando nunca de dos centímetros cúbicos, o sea diez centigramos de inyectable.

La enferma asiste a su operación con los ojos vendados y taponados sus oídos. Y a las tres horas de operada puede tomar café, y a las cinco horas, café con leche, lo que no ocurre en la anestesia clorofórmica.

La anestesia es solamente a la sensibilidad dolorosa, conservando las otras sensibilidades, incluso la térmica.

De una estadística presentada, de cien casos operados por este procedimiento por el doctor López Sancho—estadística en cuya formación intervinieron sus alumnos internos, y muy especialmente el profesor auxiliar doctor Valero Estopiñá, cuya labor encomió el orador,—resulta que sufrieron cefalea dos enfermas; raquialgia ligera, explicada por el traumatismo de la inyección, diez enfermas; pariasis vesicales, quince enfermas; pariasis de más de ocho hasta cuarenta horas de duración, explicables por la intervención abdominal; vómitos durante la operación, sólo nueve enfermas, en la posición de Trendelenburg, que esta posición, por sí sola, acarrea, y vómitos post-operatorios, un once por ciento, irrisoria cifra si se compara con los que ocasiona la anestesia clorofórmica.

No registró nunca accidentes respiratorios ni circulatorios, y la raquianestesia fué incompleta sólo en doce casos, en que bastó una ligera inhalación de clorofórmio para terminar la operación, pues el sabio y experto cirujano nunca consideró conveniente inyectar más novocaina, como hacen otros operadores.

Sólo hubo once casos de raquianestésias negativas, por disposiciones especiales e inexplicables de las enfermas.

El doctor López Sancho aseguró que continuará empleando este procedimiento de anestesia, como predilecto, en sus intervenciones ginecológicas.

A los aplausos justísimos con que la docta concurrencia premió su labor, uno los suyos

UN APRENDIZ DE MEDICO.

Local para despacho

Se desea uno en calle céntrica, entresuelo o entresuelo. Para más detalles, dirigirse a la calle de Ciscar, núm. 7, entr.º, izquierda

Cuerpo de Ingenieros militares

La fiesta del Patrono

Con motivo de ser el día 30 la festividad de San Fernando, Patrono de los ingenieros militares, se han celebrado diversos festejos, que comenzaron el sábado 29 por la tarde.

Dicho día, y en el cauce del río, donde se había improvisado una plaza de toros, se lidiaron por los soldados del quinto regimiento de Zapadores, que se alojaban en el cuartel de Montealegre, dos novillos, habiendo a continuación un bonito *cauassal*, dirigido por el profesor de equitación de dicho regimiento. También hubo diferentes mojigangas, que causaron el regocijo de los espectadores, soldados y vecinos de Montealegre, que en crecido número ocupaban el cauce de Turia, mezclados fraternamente con aquéllos.

Por la noche, y en un teatro establecido en la esplanada de frente al cuartel, actuaron docecientos mirgas, distinguiéndose de los soldados de cuota, por su afinación.

El día 30, a las diez, se celebró una Misa en la parroquia castrens de Santo Domingo, a la que asistió el excelentísimo señor capitán general de esta región, el excelentísimo señor comandante general de Ingenieros, don Antonio Los Arcos, y otros varios generales, así como también comisiones de los cuerpos de esta guarnición. Asistieron también gran número de señoras de las familias de los ofi-

Diario religioso

Juventud Católica

En la Juventud Católica se celebró el domingo la anunciada velada literaria musical, con arreglo al programa fijado...

Centro Antoniano

Con la función celebrada el pasado domingo se dió por terminada la temporada de representaciones teatrales de este Centro...

Movimiento comercial

Liverpool, 28. Mercado subido de 4/- a 5/-. Tiempo cálido. Corresponsal.

Café y Restaurant del Círculo Legitimista

Calle San Martín, 2 (esquina c. de la Paz) A cargo de F. Vilaplana. Menú variado. Paella todos los días...

Jabón "Norte"

J. MARÍA ESTEVE Concesionario para las provincias de Castellón, Teruel, Valencia y Alicante. Avenida de los Aliados, número 223. Grao-Valencia.

ALEGRA TU VIDA con el champagne Vve. Paul Bur y Ca REIMS

ES EL MEJOR Y NO ES CARO. Concesionario exclusivo: Víctor Ballester, Colón, 54.

Cien mil kilos en trozos de pañería

Suficientes para vestir a toda Valencia. Se liquidan a la quinta parte de su precio. Para poder a tener tan grandes rebajas de precios en los paños, confeccionaremos trajes a 46 pesetas, incluyendo fortería, que será inmejorable.

Almacenes Valencia - Mar, 19 y 21

Movimiento del puerto

Entrados. Dtorgan, de los señores La Roda Hermanos, procedente de Gijón. Hespérides, de la Compañía Trasmediterránea, procedente de Barcelona.

ESPERANDO DESCARGAR

Bárdenas, del señor Muñoz. Ramiro, del señor Ramiro. Vinaroz, del señor Redó. Nicolás, del señor Real. Carolina, de los señores La Roda Hermanos.

PARA EVITAR Y COMBATIR LA GRIPE LOS MEDICOS RECOMIENDAN

"DEPURASA"

(Licor antiestafilocócico áureo) (Producto registrado) DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS. MONEDEROS. El Mallorquín los vende de plata ley, a mitad de precio; hace cambios, composuras y compra plata.—AVELLANAS, 6.

Ayuntamiento

Se reunió ayer el Jurado designado para otorgar el premio y el acésit al mejor cartel de los presentados para servir de anuncio a los festejos de la próxima feria de Julio. Se concedió el primer premio al cartel cuyo lema dice "Valencia", y el acésit, al del lema "Reina María".

LABOR DE UN TENIENTE DE ALCALDE

El señor teniente de alcalde del distrito del Teatro, don Eginio Tarazona, durante el mes de Mayo actual ha decomisado 801 piezas de pan falso de peso en los hornos de su distrito, y celebrado 155 juicios, imponiendo multas por infracciones a las Ordenanzas municipales.

LOS PUEBLOS ARROCIEROS

Ayer por la mañana se celebró en el Ayuntamiento, bajo la presidencia del señor Coscollá, una reunión de pueblos arrocieros, estando representados treinta pueblos, contándose entre ellos los más importantes.

EL ALCALDE A MADRID

Está tarde saldrá para Madrid el alcalde...

señor Sempere, el concejal señor Marco Miranda y el secretario del Ayuntamiento.

De la Alcaldía se encargará el señor Fagoaga. Los asuntos motivo del viaje son: Entrega de la delosa de la Albufera, concedida por una ley del año 1911, y que todavía no se ha entregado al Ayuntamiento. Ha salido el expediente hace unos días para Madrid, terminando el segundo de él.

SESION EXTRAORDINARIA

El día 10, a las doce, o dos días después, caso de no reunirse por la primera convocatoria, celebrará la Corporación municipal sesión extraordinaria, para verificar el sorteo de los contribuyentes por diferentes conceptos y capacidades que han de constituir el fondo que ha de entender en la indemnización que reclama don Francisco Tárrega Ortiz, como industrial que estuvo establecido en la casa número 6 de la calle de Pascual y Genís.

Casa de los Obreros

LOS DEPENDIENTES A SU PATRONA. Dedicados a su Patrona la Virgen de los Desamparados celebró el pasado domingo, el Sindicato de Empleados y Dependientes de la Casa de los Obreros, sus acostumbrados actos en honor de dicha Patrona.

A las siete de la mañana se celebró, en la iglesia de San Nicolás, una Misa de Comunión. A la una de la tarde se reunió en fraternal banquete gran número de socios, con sus familias.

A las seis, la velada literario-musical, que fue notable. Declamaron poesías los señores Marco, Martínez, Albiach y el maestro en poesía, Juan García. La señorita Amparito Zacarés recitó con muchísima gracia una bellísima poesía original del señor García.

La parte musical, encomendada a los señores Llin, Gilbert, Tronchoni y otros, fue selecta.

Hizo el discurso resumen, con la elocuencia que le caracteriza, el Canónigo muy ilustre señor doctor don Pascual Llopis.

Como final se hicieron varias proyecciones, que gustaron mucho.

Deportes

BALOMPIE. En el campo del camino de Algrás se jugó el anunciado partido entre los primeros equipos Valencia y Gimnástico.

Una reñidísima y emocionante lucha terminó con la victoria del Gimnástico, por cuatro tantos a tres.

El Gimnástico, durante el partido, tuvo sus momentos colosales, y dió la sensación de aquel Gimnástico de antaño, siempre vencedor.

Castellón

Castellón, 31. EN LA SACRADA FAMILIA. Como final del solemne novenario que venía celebrándose en la iglesia de los Padres Capuchinos, finosa ayer tarde el día 30 de San Antonio, la cual resultó brillantísima.

ROBO

De la estación del ferrocarril del Norte, de Nules, han desaparecido cinco sacos de alpargatas, ignorándose el autor del robo.

SUICIDIO

En Lucena ha puesto fin a su vida, disparándose un tiro en la cabeza, al vecino de la misma, José Herrando Tomás, de 24 años. El suicida hacía tiempo que padecía una enfermedad crónica.

CAVAVER

En un campo de Burriana fué encontrado el cadáver de Manuel Lavall Colombrer, de 62 años, natural de aquella población. Créese que su muerte ha sido casual.

ATERIZAJE

El sábado por la tarde, y a consecuencia de la rotura de un cable de la dirección, vióse precisado a aterrizar, a cinco kilómetros de Torrealba, el aparato de la Compañía Toulouza-Rabat, pilotado por el capitán Manuel Huellet.

UNA BECERRADA

Ayer tarde se celebró, en la Plaza de Toros, una becerrada organizada por varios jóvenes de la capital, a beneficio de La Cruz Roja.

Alicante

ACCIDENTE DE AVIACION. En el momento que venían volando sobre Orihuela las tiradas de picón anunciadas con motivo de los festejos que celebra en honor de su Patrona, pasó por el lugar del campo de tiro un biplano de la Escuela militar de Las Aliznas, de Cartagena. Dió varias vueltas sobre la población, y cuando se disponía a aterrizar, sufrió el motor una brusca parada, cayendo a tierra el aparato. Este resultó destruido. El biplano iba tripulado por el teniente Carlos Pastor y el profesor francés Miguel Sanir. Ambos resultaron ilesos.

TOROS EN ORIHUELA

El próximo domingo, coincidiendo con las fiestas de Orihuela, se verificará en aquella Plaza una corrida de toros, en la que lidiarán ganado de Burgos, Saleri, Varalito y Dominguín.

POMPAS FÚNEBRES Sociedad Valenciana Gran Cochera Fúnebre, autorizada por el EXCELENTÍSIMO AYUNTAMIENTO. Servicios variados - Garantía de seriedad absoluta. SUCURSALES: Calle Pascual y Genís, núm. 12, Teléfono 13 (antigua casa Vila Panderola).

Compañía Trasmediterránea Servicios rápidos para Andalucía y Norte de España PARA BALEARES. Salidas fijas todos los sábados al mediodía. PARA FRANCIA, ITALIA E INGLATERRA. Servicios rápidos para Cete y Marsella y para Génova y otros puertos de Italia y para los puertos ingleses.

Linea de vapores Ybarra y Compañía El vapor CABO ESPARTEL saldrá de este puerto el 3 de Junio, para MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

Taller mecánico de relojería DE FEDERICO BENAVENT. Esta casa posee gran surtido de discos de todas clases y los tan renombrados A la vora del río, mare. Única en Valencia para las composuras de gramófonos y piezas para los mismos, garantizando las. Se venden aparatos de ocasión desde 50 pias.

Banco Hipotecario de España Delegación en Valencia. Préstamos a 5 por 100, hipotecarios amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Préstamos realizados en esta región PESETAS 25.052.720 Total de préstamos realizados PESETAS 471.760.929 Delegado, D. BENITO ALVET, Mar, 23.—VALENCIA

Limpieza de colchones Lanería LA MODERNA 50, MERCADO, 50

Máquinas Santasusana Para coser, bordar y hacer calceta. Agujas para máquinas de todas las marcas. Piezas y accesorios de todas clases. Gran taller de composturas. Calle de la Bolsería, n.º 32. HISPANIA Subasta con retasa. Las mejores máquinas parlantes. La mejor garantía de esta casa es que vende a plazos sus aparatos y discos. Bisbe, 11, Valencia. La Reina de la Confección. Casa Giner, San Martín, 5, entresuelo. La casa que más barato vende toda clase de géneros y donde encontrarán las señoras inmenso surtido en blusas, cubrecorsets, pantalones, camisas, sayas, enaguas, camisones, chabarras, toallas, juegos para novias, medias, mantelerías, calcetines, tiras bordadas, puntillas, pañuelos, sábanas, almohadones, delantales, gran surtido juegos Comunión para niñas, camisas, cuellos, puños, calzoncillos para caballeros y niños. Para su conexión se emplean los mejores géneros en nansú organdi, telas blancas, vicchi, crespón perlé y muchos artículos superiores.

Monte de Piedad ALMONEDA. El día 1 y siguientes no festivos del mes de Junio, a las tres de la tarde, en la calle del Mar, núm. 63, y con intervención del corredor colegiado D. Vicente Nogues, se vendrá la almoneda de ropas, alhajas y demás efectos almacenados en la Almoneda de los bienes de propios y de los de los señores de la casa de Calabazas, 39, 2.º. Enjuicio 33, 34, y 35, de la calle de Colón, 9, poblados marítimos.

Impresores y encuadernadores, vendiendo sin intersección de corredor, una máquina de coser, número 2440, pesetas y mercaderías. Fenollera, Mar, 17, Valencia.

C. I. T. I. Centro Técnico Industrial Ibérico. Gran depósito de motores eléctricos, bombas centrífugas y maquinaria en general. Pascual y Genís, 18, Valencia, teléfono 1.296.

Tinta negra. La más negra, a 250 pias. Otro caso. Librería de Real, Correos, 42.

Muy bonitos chalets. tengo a la venta y hoteles en el Cabanal Godella, Benimámet, Burjasot, Benicalap, Torrente y en todas las avenidas a la capital y especialmente en la de Porta-Celi. También tengo a la venta dos millones de palmas cuadradas de solares, en diferentes puntos de la capital y sus alrededores. Informará el corredor, Ramón Sebastia, Colón, 16.

Perdida. de una perra setter blanca y negra, con una orja de esta color que padece una enfermedad nerviosa de nuevo curado y que está en observación; la presente en la oficina del Sr. Alana, Paz, 8, y se le gratificará.

Se alquila. una planta baja para vivienda e industria, en la calle de Fresquet, 42. Razón: en el mismo, 1.º.

Se necesita local. propio para almacén y tienda, de una superficie el almacén de 150 a 200 metros cuadrados. Informarán Anuncios: Jenaro Vicente Serranos, 16, entlo.

Bordadoras a máquina. A todas las bordadoras les conviene pedir trabajo en este antiguo taller para bordar en sus casas. Hoy pagamos los mejores precios. Disponemos de telas y damos buena en cantidad. Trabajo todo el año. Adresados, 2, 2.º.

Urge venta. Se vende con todos sus géneros y efectos, un comercio de comestibles, con buena venta, bien acreditado e inmejorable. Llévase. Se dará con ventajitas por tener que emprender otro negocio. Informará, A. Molit, de 2, 3, Guillem de Castro, 69, 2.º, a reacha.

Venta de fincas. Compradores: Vendo varias casas, en diferentes barrios de la capital y por el ensanche, desde 10.000 a 1.000.000 pias. Por Arranque, uno de muy buena construcción que renta 2500 pesetas y se dará por 37.000. En el Cabanal, Grao, Torrente, Benimámet, Burjasot y otros, casas y chalets de recreo. Para detalles, informará el corredor, Rafael Colom, Pl y Margall, 42, 2.º, a 1 de 4 a 6.

Se queja usted sin motivo, porque yo sé por experiencia que el ANIS MARUXA quita todos los dolores, y el de muelas no ha de ser más. CURACION RADICAL. Calle de la Carda, número 20. Fundada en el año 1859. Grandes talleres de mármol, especialidad en ligeros, pavimentos, etc. Ord. Municipal, 3, teléfono 784.

Se queja usted sin motivo, porque yo sé por experiencia que el ANIS MARUXA quita todos los dolores, y el de muelas no ha de ser más. CURACION RADICAL. Calle de la Carda, número 20. Fundada en el año 1859. Grandes talleres de mármol, especialidad en ligeros, pavimentos, etc. Ord. Municipal, 3, teléfono 784.

"ORBIS" S. A. (Antes Bar-Lock) CIAR 8 = VENTA ALQUILER. REMINGTON UNDERWOOD MONARCH SMITH etc. ALQUILER DESDE 10 Ptas MES PEDIR CATÁLOGO. Línea de vapores Ibarra y Compañía Servicio completo. CABO HIGUER salida de este puerto el 4 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Consignatarios en Valencia: HIJOS DE NOGUES, Sorní, 2, entresuelo, y Grao, Muelle de Poniente (Caro). Se alquila. una planta baja para vivienda e industria, en la calle de Fresquet, 42. Razón: en el mismo, 1.º. Se necesita local. propio para almacén y tienda, de una superficie el almacén de 150 a 200 metros cuadrados. Informarán Anuncios: Jenaro Vicente Serranos, 16, entlo. Bordadoras a máquina. A todas las bordadoras les conviene pedir trabajo en este antiguo taller para bordar en sus casas. Hoy pagamos los mejores precios. Disponemos de telas y damos buena en cantidad. Trabajo todo el año. Adresados, 2, 2.º. Urge venta. Se vende con todos sus géneros y efectos, un comercio de comestibles, con buena venta, bien acreditado e inmejorable. Llévase. Se dará con ventajitas por tener que emprender otro negocio. Informará, A. Molit, de 2, 3, Guillem de Castro, 69, 2.º, a reacha. Venta de fincas. Compradores: Vendo varias casas, en diferentes barrios de la capital y por el ensanche, desde 10.000 a 1.000.000 pias. Por Arranque, uno de muy buena construcción que renta 2500 pesetas y se dará por 37.000. En el Cabanal, Grao, Torrente, Benimámet, Burjasot y otros, casas y chalets de recreo. Para detalles, informará el corredor, Rafael Colom, Pl y Margall, 42, 2.º, a 1 de 4 a 6. Perdida. de una perra setter blanca y negra, con una orja de esta color que padece una enfermedad nerviosa de nuevo curado y que está en observación; la presente en la oficina del Sr. Alana, Paz, 8, y se le gratificará.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, 1'50 al mes, 4'50 trim.
Fuera, 4'50 trimestre.
Extranjero, 9'00

Diario de Valencia

NÚMERO SUELTO
5
CENTIMOS

AL CERRAR BARCELONA

Los asesinos de los guardias civiles fueron fusilados ayer.—No se ha alterado la normalidad

Barcelona, 28.	Bolsa	Bolsín
4% interior.	83'40	—
4% exterior.	—	—
Colonial.	—	—
Ac. Ferroc. Norte.	54'35	54'10
— Alicante.	60'50	60'30
— Andalu.	44'60	—
— Orense.	17'20	—
Oblig. Adheridas.	57'50	—
Francos.	48'35	—
Libras.	23'96	—
Marcos.	16'85	—

(Conferencia telefónica de las 2 mad.)
Sentencia cumplida.
Cuatro fusilados.—Detalles.

A pesar de haberse presentado el ejecutor de la justicia de Burgos, que llegó a Barcelona anteayer, se sabe que se acordó que los condenados por la muerte de los guardias civiles Peromingo y Gozalbo fuesen fusilados.

Los condenados eran José Alcaraz, alias Chato; Vicente Sánchez, Barberet; Rafael Climent, y Francisco Viol, Móvil.

A las tres y media de la madrugada de ayer fueron los reos sacados de la prisión celular y conducidos en un camión militar al castillo de Montjuich.

Le precedía otro camión con fuerzas de la benemérita, y otro vehículo de igual clase, detrás, también con fuerzas de la Guardia civil.

Poco después de las 11'30 de la mañana se hizo subir a los reos al despacho del gobernador de la fortaleza, coronel de Infantería don Manuel de Gándara, leyéndoles la sentencia el juez instructor de la causa, teniente coronel de Caballería don José López García.

Cumplidas aquellas formalidades, a las doce en punto ingresaron los reos en capilla.

Uno de ellos ocupó la pequeña iglesia, otro la sacristía, y los otros dos, habitaciones separadas, adosadas a la habitación del Capellán del castillo, señor Gascón.

Los Auxilios Espirituales les fueron prestados por los Capellanes castrenses seculares Valenzuela, del regimiento de Dragones de Santiago, notario de la tenencia vicaria; Vives, del regimiento de Infantería de Vergara; Lledó, del regimiento de Caballería de Alcantara, y Sanjulián, del batallón de Cazadores de Lérida.

A los reos acompañaban los defensores señores Duñenas y Luengo, capitanes, y los tenientes Rojas y Felipe, con los Hermanos de la Paz y Caridad.

El reo Vicente Sánchez (Barberet) expresó al Capellán que le asistía su deseo de contraer matrimonio con una joven que tenía relaciones con él, y de reconocer a una hija de ambos, de seis años de edad.

Puesto el deseo en conocimiento del teniente Vicario castrense señor Mierdolet demandó la oportuna licencia del Vicario Capellán, y concedido el permiso, en la capilla del castillo, el mencionado teniente Vicario bendijo a la una de la mañana la unión del Barberet, asistiendo al acto su hija, que fué reconocida después de matrimonio.

Con buen apetito cenaron anoche los reos algunas raciones de pollo asado, dulces y vinos generosos.

Algunos de ellos fumaban ingesantemente los cigarros que al igual de la comida les facilitaron los Hermanos de la Paz y Caridad.

Rafael Climent pasó casi toda la noche escribiendo extensamente a un abogado de Barcelona.

Parece que el Climent ha hecho sensacionales revelaciones al secretario de la causa, que podrán influir en dar mucha luz sobre los hechos del proceso.

A las cuatro de la madrugada de hoy han oído Misa, comulgando fervorosamente.

Poco antes de las seis han sido sacados de la fortaleza, descendiendo por una pòrtica al foso conocido por «Luneta de Tierra», en el mismo donde fué fusilado Ferrer.

Hasta el último momento los acompañaron los Capellanes ya nombrados, los defensores y los Hermanos de la Paz y Caridad.

Todos llevaban un Crucifijo en las manos, excepto Climent.

Se les situó casi juntos, muy cerca del muro a cinco metros de la fuerza y de espaldas al piquete.

José Alcaraz y Rafael Climent se quitaron el pañuelo con que les vendaron los ojos, juntamente con los demás.

El único que se mostraba decidido era el Barberet.

No ha hablado ninguno; sólo Climent ha manifestado que era inocente.

El piquete lo formaban 16 individuos del segundo batallón del regimiento de Vergara, que es el que se halla de guarnición en el castillo, mandados por un alférez, un suboficial y un sargento.

A las seis y doce minutos, el oficial ha abatido el sable; sonó un descarga, y los reos se desplomaron.

La muerte, según dictamen de los médicos que han reconocido en el acto los cadáveres, ha sido instantánea.

Muchos de los asistentes al tristísimo acto, lloraban.

La ejecución fué presenciada tan sólo por cuantos hubieron de intervenir en ella.

Los cadáveres han sido encerrados en los ataúdes, llevando al pecho el escapulario de Nuestra Señora de los Desamparados, que momentos antes habían colocado sobre sus cuerpos los Hermanos de la Paz y Caridad.

A las seis y media se hicieron cargo de los cadáveres los Hermanos de la Cofradía de Desamparados, y en un camión de la ambulancia sanitaria fueron trasladados al Cementerio del Surcoeste, donde recibieron cristiana sepultura.

El capitán general ha facilitado la siguiente nota oficiosa:

«El sábado último dispuso la autoridad militar de la región el cumplimiento de la sentencia dictada por el Consejo Supremo de Guerra y Marina, en la causa seguida por asesinato, del que fueron víctimas los guardias civiles Gozalbo y Peromingo.

En la madrugada de anteayer domingo se trasladaron al castillo de Montjuich, desde la cárcel celular, los reos, los cuales fueron puestos en capilla 12 horas y ejecutados en los fosos de dicha fortaleza.

A las seis horas de hoy, en cumplimiento de lo que previene el párrafo segundo del artículo 637 del Código de Justicia militar, a petición propia de los reos, recibieron éstos los auxilios de nuestra Religión, y Vicente Sánchez contra matrimonio in articulo mortis y reconoció a una hija.»

TRANQUILIDAD

Hoy, a pesar de los pesimismo que reinaba, ha predominado la tranquilidad. Las gestiones que practicaron los Sindicatos para provocar la huelga general han fracasado por completo, habiendo reinado absoluta tranquilidad.

Se ha trabajado en todos los oficios, excepto algunos pequeños talleres y fábricas donde ya existía la huelga la semana anterior.

El Cardenal Primado

Ha salido para Madrid el Cardenal Primado, doctor Cifuentes.

Fuó despedido en la estación por el gobernador civil, capitán general, una comisión del Cabildo y otras autoridades.

MITIN JAIMISTA

Ayer se efectuó en Calles un mitin jaimista, reinando orden completo.

Hicieron uso de la palabra los señores Rico, Marqués y Bailó.

Asistieron unas mil quinientas personas.

Padrón.

Madrid

Cierre de la Bolsa

Madrid, 31.

4 por 100 interior.	71'60
4 por 100 interior fin mes.	00'00
5 por 100 amortizable.	93'00
4 por 100 amortizable.	00'00
Banco de España.	527'00
Tabacaleras.	296'50
4 por 100 exterior.	84'00
Francos.	48'75
Libras.	23'96
Marcos.	16'90

PRENSA OFICIAL

GACETA DE MADRID

Publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto sobre organización del Ministerio del Trabajo.

Decreto aprobando el reglamento provisional de procedimiento administrativo y régimen interior del mencionado Ministerio.

Fijando el día de mañana para la inauguración de la Exposición Nacional de Bellas Artes.

EN LOS MINISTERIOS

PRESIDENCIA

El jefe del Gobierno nos recibió esta mañana en el Ministerio de Marina.

Manifestó que le había visitado el general señor Miláns del Bosch para cumplimentarle con motivo de haberse posesionado de su nuevo cargo.

También recibió la visita del general Villalba, que se despedía para tomar posesión del Gobierno militar del campo de Gibraltar.

Confirmó el fusilamiento de los reos de Barcelona.

Añadió que había despachado con don Alfonso, no poniendo a la firma decreto alguno.

Dijo que pasado mañana se celebrará Consejo de ministros, para resolver asuntos relacionados con los Ministerios de Hacienda y Fomento.

Nos manifestó que el «Reina Regente» salió de Liorna, dirigiéndose a Nápoles, donde permanecerá siete días.

Se permitirá a la tripulación que visite Roma.

Le visitaron, por último, el comandante general de la escuadra y ex ministro Arias de Miranda.

GOBERNACION

Fusilamiento de los reos de Barcelona

El señor Bergamín, al recibir esta mañana a los periodistas, dijo que a las seis de la mañana había sido ejecutada en Barcelona la sentencia dictada por el Consejo de guerra en la causa por asesinato de los guardias civiles.

Los cuatro condenados a muerte han sido fusilados, porque nada hay preceptuado respecto a la forma de cumplir la sentencia.

En Capitanía general opinaban que los reos debían recibir muerte agorrotados, pero atendiendo a que el Código de Justicia militar habla de la forma en que serán fusilados los condenados a la última pena, pero no especifica cuáles han de ser fusilados y cuáles agorrotados, se ha optado por el primero de dichos procedimientos.

También el director general de Penales ha recibido un telegrama del director de la cárcel de Barcelona, dándole cuenta de que esta mañana han sido fusilados los reos condenados por el asesinato de los guardias civiles.

Los reos confesaron y comulgaron última hora.

El Vicente Sánchez pidió casarse in articulo mortis, para legítimar una niña de seis años, hija suya.

Por último nos dijo el señor Bergamín

FOMENTO

El ministro de Fomento nos ha manifestado que ha quedado solucionada la huelga minera de Gorgil (Almería), y la huelga minera andaluza, a quienes se les ha concedido el aumento solicitado del 15 por 100.

Por ello ha recibido felicitaciones de la cuenca minera.

ABASTECIMIENTOS

El comisario de Abastecimientos ha manifestado que en algunas provincias ha bajado el precio de la carne.

FIRMA DEL DIA

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

ESTADO

Cesando en el Ministerio de Estado la oficina española de la Sociedad de las Naciones.

GRACIA Y JUSTICIA

Julbando a don Francisco Acosta, presidente de la Audiencia territorial de Zaragoza.

Idem a don Alberto Aparicio, presidente de la provincial de Zaragoza.

Nombrando presidente de la Audiencia territorial de Zaragoza a don Benito Folgué.

Idem de la provincial de Zaragoza a don Julio Martínez.

Nombrando magistrados de la Audiencia de Barcelona a don Juan Moreno y don Avelino del Prado.

Idem idem de Burgos a don Mauricio Costa.

Idem fiscal de Palencia, don Romualdo Sales.

Idem presidente de la de Bilbao, a don Florentino Leuten.

Idem fiscal de la misma, a don Nicolás Rueda.

Idem fiscal de Huelva, a don Ramón Gállego.

Idem magistrado de Lérida, a don Martín Bernal.

Idem idem de Toledo, a don Buenaventura Sánchez.

Idem idem de Salamanca, a don José Gargallo.

Idem idem de Murcia, a don Manuel López.

ANIVERSARIO DE UNA TRAGEDIA

Hoy se ha cumplido el XIV aniversario de la boda de don Alfonso y doña Victoria. Con este motivo les han visitado todos los infantes.

La infanta Isabel mandó celebrar una Misa en la iglesia de San Ginés, en sufragio de las almas de las víctimas por el atentado de la calle Mayor.

MOROS QUE SE OPRECEN A TRABAJAR

El comandante general de Melilla ofrece a los agricultores, por mediación del ministro de la Gobernación, 6.000 moros, que se comprometen a trabajar en las faenas del campo, once horas diarias, por cinco pesetas y un pan.

El señor Bergamín ha puesto el ofrecimiento en conocimiento de los gobernadores, para que éstos lo comuniquen a los agricultores.

FELICITACIONES

El capitán general ha recibido numerosas felicitaciones por el comportamiento del Ejército durante la huelga de paraderos, especialmente del Ayuntamiento, Asociación Matritense y Amigos del País.

EN HONOR DEL DOCTOR CORTEZO

En la Academia de Medicina se ha celebrado una interesante sesión en honor del presidente de la misma, doctor Cortezo, para conmemorar sus bodas de oro como médico.

Presidieron los señores marqués de Lema y Bugallá, asistiendo, entre otros, los señores Francos Rodríguez, Jimeno, marqués de Figueroa, Arias Miranda, Bahamonde, Ortega Morejón y Fernández Caro. Este último y los señores Peset, Espina, Pitulaga y Colpedra, pronunciaron discursos en elogio del homenajeado.

El señor Serrano Jover, que representaba al Ayuntamiento, ofreció pedir se dé el nombre del Doctor Cortezo a la calle donde se halla la casa en que éste nació.

El marqués de Lema hizo el resumen de los discursos, y en nombre de don Alfonso impuso el homenajeado las insignias de la Orden de Carlos III.

El doctor Cortezo, muy conmovido, dió las gracias en sentidas y afectuosas frases.

Movimiento social

Zaragoza.—Varios pueblitos han experimentado la pérdida de sus cosechas, a consecuencia de los últimos pedriscos.

En otros se han agravado las cuestiones sociales, registrándose atentados contra la propiedad.

CONFERENCIA

Sevilla.—El señor La Cierva dió una conferencia en el Círculo de la Unión comercial.

Se ocupó de la crisis económica nacional y el problema ferroviario.

Manifestó que la causa de la crisis ha sido la guerra internacional.

Consideró necesaria la incautación y nacionalización de los ferrocarriles.

CONFLICTO SOLUCIONADO

Madrid.—La Compañía Inglesa explotadora de las minas de Gorgil (Almería), ya había suspendido el trabajo, porque la Compañía ferroviaria pretendía cobrar el aumento del 15 por 100 por las tarifas, por mediación del ministro de Fomento se ha conseguido que se reanude el trabajo.

VETERINARIO ASESINADO

Zaragoza.—En las afueras de Epila fué hallado el cadáver del veterinario José Ortistegui.

Presentaba dos heridas de bala en la cabeza.

EL BANDERILLERO ALARCON

Madrid.—El banderillero Manuel Alarcón, herido en la corrida de ayer, sufre una contusión en el músculo gástrico izquierdo.

La asamblea del Apostolado de la Oración

PEREGRINACION AL CERRO DE LOS ANGELES

Madrid.—Con gran concurrencia se ha celebrado la peregrinación de los asambleístas del Apostolado de la Oración al Cerro de los Angeles.

El orden fué completo.

Al llegar los peregrinos al Cerro, todas las banderas se agruparon en torno del monumento.

Celebró la Misa el Prelado de Madrid,

que administró la Sagrada Comunión a millares de concurrentes.

El señor Obispo de Segovia pronunció una plática elocuentísima.

El acto resultó solemnisimo y brillante.

FESTIVAL EN EL TEATRO REAL

A las seis de la tarde se celebró en el teatro Real un hermoso festival, organizado por el Apostolado de la Oración.

Asistieron don Alfonso, doña Victoria, doña Cristina y todos los infantes.

El teatro se hallaba atestado de público.

Asistieron también los Prelados de Madrid, Sión, Vitoria y Sigüenza.

La orquesta Filarmónica, dirigida por el maestro Pérez Casas, interpretó obras de Wagner, Berlioz, Beethoven, Pérez Casas y Gluck.

Llamó poderosamente la atención un retablo escultórico original de don Víctor Espinós, en el que se reproduce un cuadro de la fiesta del Corpus en Madrid durante el reinado de Felipe II.

Luego se representó un intermedio del corte de los autos sacramentales del siglo XVI, original del señor Espinós.

En él se ha hecho una adaptación, en la que un personaje representativo de la fe anuncia el acto de la Consagración de España al Corazón de Jesús.

Los trajes, fiel trasunto de la moda de aquella época, de gran riqueza artística, que llamaron poderosamente la atención.

En el momento de desfilar la procesión por el escenario el público vitoreó a Cristo Sacramental.

El cuadro final fué grandioso y admirablemente compuesto.

La ovación fué clamorosa, y los intérpretes fueron muy aplaudidos.

Al salir don Alfonso fué vitoreado por su catolicismo.

La fiesta ha resultado hermosísima.

Se repetirá el próximo miércoles, en vista de que son numerosas las personas que no han encontrado localidad para la primera.

EN HONOR DE SANTA JUANA DE ARCO

Paris.—Con gran solemnidad se ha celebrado, en la iglesia de San Agustín, la fiesta con motivo de la canonización de Santa Juana de Arco.

Ha asistido enorme gentío.

El cortejo se ha organizado frente a la estatua de la Santa.

En él figuraban delegaciones de la Unión de Combatedores, Facultades, centros de enseñanza, agrupaciones católicas y delegados de Alsacia y Lorena, con un total de 15.000 personas.

Se depositaron coronas ante las estatuas de Juana de Arco, en diversos puntos de la capital.

MONSIEUR DESCHANEL

Paris.—Monsieur Deschanel ha paseado por los jardines del Eliseo.

Ha conferenciado luego con el presidente de la Cámara.

CAFES Y TEATROS

Paris.—Se ha determinado que, desde 1.º de Junio, los cafés y centros análogos se abran a las cuatro de la madrugada y se cierren a la una de la madrugada.

Los espectáculos terminarán a la una y media.

LA CUESTION DE IRLANDA

Londres.—Ha llegado a Queenon el primer batallón de fusileros escoceses destinado a Irlanda.

Los ferroviarios de Cork se niegan a facilitar transportes y municiones para los soldados.

Se ha convocado a Consejo especial de Gabinete, para discutir la situación de Irlanda.

Asistirán French y el secretario jefe de Irlanda.

Continúan los incendios en los cuarteles de Irlanda.

Ayer se incendió el cuartel de Callwockey, en el condado de Antino.

EL EX EMPERADOR CARLOS JOSE

Viena.—Ha llegado a Budapest el ex emperador Carlos José.

EL TRATADO DE PAZ

Viena.—Se ha decidido, en Consejo de ministros, que el ministro de Selección pública se encargue de firmar el Tratado de paz.

PRISIONEROS DE RUSIA

Roma.—Por acuerdo del Gobierno con los Soviets, el día 10 marcharán a Rusia los prisioneros rusos que se encuentran en Italia.

GRAVES DESORDENES

Bagdad.—Han ocurrido graves desórdenes entre las tropas y los manifestantes. Ha habido muchos muertos.

Continúa la agitación violenta.

LOS EX EMPERADORES DE ALEMANIA

Amsterdam.—Con el ex emperador de Alemania se encuentra la ex emperatriz. Se encuentra ésta fatigadísima.

Los médicos le han aconsejado reposo absoluto prolongado.

NACIONALISTAS DETENIDOS

Constantinopla.—La policía ha detenido a las personalidades nacionalistas acusadas de estar comprometidas en un complot para asesinar al gran visir.

UNA TROMBA

Londres.—La ciudad de Soth ha sido devastada por una tromba de agua.

Han perecido ahogados 50 personas.

Los daños materiales son grandes.

LA PESCA EN PORTUGAL

Lisboa.—Se ha ordenado la revisión de la legislación de Pesca, incluso de las disposiciones referentés a los límites de aguas jurisdiccionales.

POLITICA ALEMANA

Berlin.—El presidente nacional alemán ha publicado un decreto, según el cual, los jefes de los cuerpos de voluntarios que se opongan a la disolución de los mismos u organicen Asociaciones militares o políticas, sin consentimiento de las autoridades interesadas, serán castigados con presidio hasta cinco años.

El ministro de Defensa nacional ha autorizado, con referencia a ese decreto, a Tribunales extraordinarios para que instruyan sumario en los casos referidos.

Ha comunicado el ministro de la Defensa nacional que los jefes militares, de guarnición en Berlín y alrededores, han manifestado ante el ministro, con motivo de haber circulado rumores de nuevos movimientos sediciosos, que sus tropas se encuentran incondicionalmente al lado del Gobierno constitucional.

ATENTADOS CONTRA LA PROPIEDAD

Zaragoza.—Se han registrado nuevos atentados contra la propiedad en los pueblos de Utebo y Alfocea.

PARA SOLUCIONAR LA HUELGA

Zaragoza.—En Alfocea se ha constituido un Consejo de conciliación con objeto de solucionar la huelga.

En los pueblitos de Manchones se firmaron las bases de arreglo entre patronos y obreros.

Se pagan a 23 reales los jornales; pero los obreros prefieren trabajar en la vía férrea, que ganar 15 reales, y no acudir a las faenas agrícolas.

Las huelgas del campo preocupan mucho, por ser la época de siega, que ya comienza en algunos puntos.

UN HOMBRE MUERTO

Sevilla.—En el vecino pueblo de Rinconada un almir de pala se desplomó sobre Virgilio Castro, que junto a él dormía, quedando muerto en el acto.

Ocupacion de CASAGATCH

Athenas.—A media noche del viernes ha sido ocupado Casagatch del barrio de Andrinópolis, sin incidentes, por destacamentos importantes del ejército griego de ocupación de la Francia occidental.

Ha quedado terminado el asunto por cesión completa.

DICE RENNER

Viena.—Renner ha declarado a la Diputación tirósea que Hungría occidental se unirá a Austria si ésta se uniera a Alemania.

Parece que Renner ha obtenido seguridades de la intervención diplomática de Italia para realizar la fusión austroalemana.

INGLESES Y SOVIETS

Londres.—Se han organizado las secciones de política comercial y financiera, con objeto de entablar negociaciones con los delegados rusos.

FALLECIMIENTO DEL CONDE DE KERGARIOU

Paris.—El conde de Kergariou, víctima del accidente de Fontainebleau, el cual voló su automóvil para evitar un choque con el coche del rey de Grecia, ha fallecido, después de amputársele ambas piernas.

Al yerno del conde de Charles Tonny, Charost, se le ha amputado el brazo izquierdo.

Se halla gravísimo.

Estado de Deschanel

Paris.—Según afirma «Le Matin», el presidente de la república pasó ayer en automóvil.

Añade que el estado actual de Deschanel no es debido al resultado de su caída, sino que él ha sido el causante de la caída.

Confirma el deseo presidencial de continuar en sus funciones.

El diario le desea un rápido restablecimiento que evite a la república la perspectiva de una crisis presidencial.

Ayer recibió Deschanel al rey de Grecia, al que le devolvió la visita.

Parece que el presidente se trasladará el jueves próximo a su castillo, cerca de Lincen, en Normandía.

Los médicos dicen que después de algunas semanas de descanso el presidente podrá reanudar sus ocupaciones y trabajo habituales.

PROXIMA CRISIS?

Algunos criterios indican que parecen haber tomado cierta consistencia los rumores que circulan hoy sobre próximas acontecimientos políticos, en relación con el disgusto de algún ministro, que puede ser o Bergamín o Bugallá.

Como confirmación de estas predicciones se indicó ayer que hoy conferenciaría el señor Dato con el ministro de Fomento y con el director de «A B C».

En efecto, hoy se ha celebrado dicha conferencia, y a la salida de la misma el señor Ortúño hizo manifestaciones de importancia a los periodistas.

El señor Dato, al salir, dijo en voz alta al señor Luca de Tena: «No diga usted nada de lo que hemos hablado esta tarde.»

Se comenta la disparidad de criterio entre las manifestaciones del señor Ortúño y las del presidente.

TIRO DE PICHON

En la Casa de Campo se ha celebrado con extraordinaria animación la tirada del premio de consolación.

Tomaron parte 32 tiradores, entre ellos los príncipes Jenaro y Raniero.

Dividieron el premio el príncipe Raniero y el marqués de Retazo, y ganó el primero, matando nueve pichones de nueve.

Mañana se verificará una tirada extraordinaria para disputarse los premios de las señorías.

CONFERENCIA

Paris.—El ministro de la Guerra ha conferenciado con Foch y Petain.

CONSEJO DE MINISTROS

Londres.—Se ha celebrado Consejo de ministros, presidido por George.

Asistieron lord French, el secretario de Irlanda y el gobernador militar.

La cuestión irlandesa ha sido el principal motivo de la sesión.

MALVERSACION DE FONDOS

Roma.—Desde hace unos días venía indagándose la certeza de ciertas denuncias formuladas contra funcionarios de los terrenos liberados, acusados de malversación de fondos.

A consecuencia de estas denuncias se ha formado proceso disciplinario contra algún alto funcionario, entre ellos el inspector de refugiados, señor Irremet.

También ha sido detenida una mecánografa, complicada en el asunto.

RECORD DE AVIACION

Paris.—Los aviadores Pointrot y Bernard, el miércoles próximo, piensan realizar el record del mundo de duración.

Según sus cálculos, permanecerán 35 horas en el aire.

Ascenderán en aparato «Goliath» y llevarán 3.000 libras de esencia.

LA INERNACIONAL OBRERA CATALICA

Nauen.—Del 9 al 12 de Junio, y tomando parte en el Alemania, se celebrará en la Haya el Congreso Internacional de Sociedades obreras cristianas.

LA CONFERENCIA DE SPA

Londres.—Comunican de Roma al «Morning Post», que según recientes declaraciones de Nitti, el Gobierno italiano se propone pedir a los aliados el aplazamiento de la Conferencia de Spa hasta el próximo Julio.

CATASTROFE EN UN LABORATORIO

Paris.—«Le Petit Parisien» dice que se ha producido una violenta explosión en el edificio de la Universidad de Munster, durante un experimento de física, resultando muertas cinco personas y otras diez gravemente heridas.

DESTRUCCION DE LA ARTILLERIA ALEMANA

Paris.—La comisión interaliada ha recibido recientemente del Gobierno alemán 23.000 piezas de artillería, las cuales serán destruidas, bajo la vigilancia de la comisión.

Ocho mil de estas piezas han sido ya destruidas.

EL CULTO DE SANTA JUANA DE ARCO EN EL BRASIL

Río Janeiro.—Se organizan grandes fiestas para solemnizar la canonización de Juana de Arco.

Necrologia

DON PEDRO J. NAVARRO VENDRELL

En Sueca, donde estaba retirado desde que los achaques inherentes a su avanzada edad le impidieron dedicarse a la profesión en que tanto se había distinguido, falleció ayer santamente nuestro respetable amigo don Pedro J. Navarro Vendrell.

Durante muchos años figuró en primera línea entre los grabadores en metal, de esta ciudad, mereciendo sus trabajos ser premiados en distintas Exposiciones.

Como ferviente católico y entusiasta tradicionalista, puso sus excepcionales aptitudes al servicio del Ejército carlista del Centro, en la última guerra, grabando todos los sellos y membretes que utilizaban las distintas armas, cuerpos y oficinas del mismo Ejército.

Dios habrá recompensado con eterno galardón las virtudes y méritos que durante una existencia de ochenta y nueve años ha contraído el señor Navarro, por cuyo fallecimiento damos nuestro sentido pésame a nuestros queridos amigos señor Pellejero (don Juan de la Cruz) y su hija doña Amparo, y los señores Serrano, de Sueca, que se contaban entre los sobrinos del finado.

DOÑA MARIA DE LA CONCEPCION TROYA ALCALDE

El día 30 entregó su alma al Creador, después de recibir los Santos Sacramentos, la respetable y virtuosa señora doña María de la Concepción Troya Alcalde, viuda de Alcántara.

La vida ejemplar que observó la finada, sus costumbres piadosas y su belleza de alma le habrán valido para que el Todopoderoso le haya concedido el premio a que son acreedores los que como la finada viven y mueren.

Reciba la dolida familia nuestro sentido pésame.

A los lectores suplicamos una oración en sufragio del alma de doña María de la Concepción Troya Alcalde.

REGION

JJONA

Primera Misa.—El día del Santísimo Corpus celebrará solemnemente su primera Misa, en esta parroquia, don José Jerez Miquel, bautizado en la misma y ahera Beneficido sochantre de la Arciprestal de Villarreal de la Plana.

Actuarán de diácono y subdiácono don Juan y don Desiderio Jerez Miquel, hermanos del celebrante y Beneficido de esta parroquia, el primero, y Capellán cantor del Real Colegio de Corpus Christi el segundo.

Ocupará la Sagrada Cátedra el reverendo Padre Tomás Carbonell Miquel, Religioso Mercedario y primo del miscomentado, a quien apadrinarán sus mismos padrinos de pila, Fray David de Jijona, Capudino, y la hermana de éste, doña Nieves Pueyo García.

La orquesta de música, en unión de la orquesta, que tantos éxitos cuenta en el poco tiempo que actúa, ejecutará la misa pontifical de Perosi y el «O salutaris» y «Te Deum», de Ubeda.

VINALES

Como anunciaba ese diario, ayer se estrenó en el lindo teatro de verano de Vinales, la obra de costumbres valencianas, «Amor, toros», letra de don Ricardo Salavert y música de don Manuel Páram, alcanzando, como era de esperar, un gran éxito.

El argumento, basado en escenas de puro estilo valenciano, como son «els embixadors» (tipos clásicos de la región), el amor que deja un gallardo mozo en su pueblo para cumplir sus deberes con la Patria, y las ignominias del caudico para arrebatárselo, ha sido tratado por su autor, señor Salavert, con admirable sencillez, demostrando que conoce los bestidores como un veterano.

La música, inspirada en temas populares, resulta de un colorido sorprendente, por su original instrumentación y por su armonización de modernas tendencias. Tanto el coro de «embixadors» como el dúo de los amantes, y la romanza del «Amor que toma», son de una fuerza expresiva insuperable; pero donde se vio la mecánica del maestro fuero en el intermedio, pues con motivos tomados del alma popular, ha logrado el maestro Páram hacer un pequeño poema, que el público aplaudió con frenesí, en el concertante se resumen todos los temas empleados en la obra, y hay sonoridades apoteósicas junto a maticos delicadísimos, contrastes que lleva en sí la situación escénica. Casi todos los números fueron bisados entre grandes aplausos, y al finar la obra no hubo sino repetidos tercetos de intermedio.

Satisfechos pueden estar los autores, pues el público correspondió con unánimes ovaciones, recibiendo los honores del premio repetidas veces.

De los actores, muy bien la triple señorita Mestre y el tenor señor Mellado, que matizaron el dúo como dos artistas, así como el señor Montañá, en la romanza de baritone, y Pablo Lloréns, en las canciones de tenor cómico. El amigo Moreno hizo un tfo Mingo como un gran actor; Llantia y Ponsola, inimitables; Gáster y Calletó cumplieron como buenos, y los coros, admirablemente bien.

Y como broche, la orquesta, compuesta de 30 profesores y dirigida por el autor; no se podía pedir mayor afinación y ajuste, siendo ruidosamente aplaudidos.

Unos autores e intérpretes, a los muchos felicitaciones recibidas, la misa que, aunque modesta, es sincera.—José Jiménez.—Moncada 31 Mayo 1920.

IMPRESA Y ESTEREOTIPIA

DIARIO DE VALENCIA

SAN MARTIN, 9